Kurssin S-38.165 (Valitystekniikka) tenttikysymykse 3.9.2003

1. Puhelinvaihteeseen on kytketty 8 kappaletta E1-linkkeja.

a.) Mika on kayttssa olevien puhekanavien lukumaara ?

b.) Vaihteen lapi kulkevan puheliikenteen kokonaismaara on ruuhkatunnin aikana 160 Erlangia.
Kuinka kauan yksittdinen puhekanava on keskimaarin varattuna ruuhkatunnin aikana ?

c.) Jos puhelun keskimé&arainen kesto on 8 minuuttia, niin montako puhelua vaihteen kautta
valitetd&n ruuhkatunnin aikana ?

2. Optiselle siirtolinjalle lahetettava bittivirta koodataan lalt@#hnassa 8B10B-lohkokoodia
kayttaen.

a.) Mika on siirtolinjan bittinopeus, kun bittinopeus liitanndssa ennen koodausta on 1,0 Gbit/s ?
b.) Kuinka suuri on 8B10B-koodin tarjoama redundanssi ja mita hyotya redundanssista on ?
c.) Miksi lahteva data koodataan siirtolinjalle lahettamista varten ?

3. Tehokkaissa reitittimissé ja ATM-kytkimissa kaytetaan monipsigtekytkinkenttid, jotka ovat
itsereitittavia.
a.) Mita itsereitittavyys (self routing principle) tarkoittaa ?

b.) Mitd tarkoittaa tulo- ja lahtoporttien osoitteiden monotonisuus ja nptélestaan
datapakettien kompaktisuus sisdéntuloportaassa? Mika merkitystda momodetis ja
kompaktisuudella on itsereitittavissa kytkinkentissa ?

c.) Alla oleva kytkinkentta on itsereitittava. Kytkinkenttd&n on tulossatpakenka tuloportin
osoite on 0101 ja l&ht6portin osoite 0100. Esita (tenttipaperin liitteemaaoiiurennettua
kytkinkentan kuvaa kayttaen) paketin eteneminen kytkinkentéan lapi tuloportista lahtdpottiin.
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4. Selita seuraavat kytkinkenttiin liittyvat asiat.
a.) Mitéa tarkoitetaan tilakytkennalla ja aikakytkennalla (time switching, esjgagtching) ?
b.) Miten tila- ja aikakytkentd& on hyddynnetty kytkinkentissa ?

c.) Mitk& ovat kytkinlaitteiden peruspuskurointimekanismit ?

5. Kuvassa olevan 20x20 Clossin verkon l&pi on muodostettu taulukon antamat kytkennat.
Taulukossa on jokaisesta kytkennastéa annettu tuloportaan (kytkinporras Ighikgiki numero,
lahtoportaan (kytkinporras 3) kytkinlohkon numero seké keskiportaan (kytkiporrgsnks
kautta ko. kytkenta kulkee, kirjaintunnus.

a.) Kuvan kytkentakentté ei ole tiukasti estoton. Miksi ?

b.) Voidaanko tuloportaan kytkinlohkon 4 ja lahtéportaan kytkinlohkon 3 valille muodostaa
yhteys, kun taulukon ilmoittamat kytkennét ovat voimassa ? Perustele vastauksesi.

c.) Tuloportaan kytkinlohkosta 1 on muodostettava kytkenta lahtoportaan kytkinlohkoon 2. Esita
Paullin matriisin avulla kytkentdjen uudelleenjarjestely. Mik& on minimi mééade|/leen-
jarjesteltavia yhteyksia?
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Tehtavan 3 vastaukseen liittyva kuva.
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